



**PARLAMENTUL ROMÂNIEI – CAMERA DEPUTAȚILOR**  
**Circumscripția Electorală Nr. 23 Ialomița**  
**BIROUL PARLAMENTAR DEPUTAT ALECSANDRU ȘTIUCĂ**

**Interpelare**

**cu privire la aplicarea Ordinului Ministrului Sănătății și Familiei nr. 726 / 2002 privind criteriile pe baza cărora se stabilește gradul de handicap pentru adulți și se aplică măsurile de protecție socială a acestora**

Adresată domnului Eugen Nicolăescu, Ministrul Sănătății

De către deputatul Alecsandru ȘTIUCĂ, grupul parlamentar P.S.D.

**Obiectul interpelării:** Criteriile restrictive și insuficiente pentru încadrarea în grade de handicap a persoanelor adulte.

Domnule Ministru,

Au trecut aproape trei ani din momentul în care a fost emis Ordinul nr.726 din 1 octombrie 2002 al Ministrului Sănătății și Familiei privind criteriile pe baza cărora se stabilește gradul de handicap pentru adulți și se aplică măsurile de protecție specială a acestora. În intervalul scurs de la acea dată, comisiile de expertiză medicală ale persoanelor cu handicap pentru adulți din toată țara au constatat în practică insuficiența criteriilor și discriminarea la care sunt supuse unele persoane adulte prin impunerea în acest act normativ a unor condiții referitoare la vârsta la care a apărut acel handicap.

Spre exemplu, domnule Ministru, credem că nu este normal ca o persoană diagnosticată cu schizofrenie să beneficieze de grad de handicap numai dacă boala a survenit până la 26 de ani, iar altă persoană, la care maladia a intervenit la o vârstă mai înaintată, să nu beneficieze de recunoașterea acestui grad. În mod similar se procedează, impunându-se aceeași condiție de apariție a unor boli grave precum leucemii, colagenoze etc., anterior vârstei de 26 de ani.

Există la ora actuală o intenție a Ministerului Sănătății de modificare a Ordinului Ministrului Sănătății și Familiei nr. 726 / 2002 ? Dacă da, în ce ar consta aceste modificări?

În fericitul caz în care doriți modificarea acestui act normativ vă propunem, domnule Ministru, în urma sesizărilor primite din partea specialiștilor din cadrul Comisiei de Expertiză

*Medicală a Persoanelor cu Handicap pentru Adulți Ialomița, includerea următoarele amendamente:*

- ✓ *Colagenozele – să fie menționate toate colagenozele, deoarece dau complicații grave și ireductibile, și să nu mai existe condiția de vârstă a apariției lor( 26 de ani);*
- ✓ *Bolile de sânge : Leucemiile să nu aibă condiție de vârstă( 26 de ani );*
- ✓ *Boli psihice : schizofrenia și celelalte boli psihice să nu mai aibă condiție de vârstă a apariției;*
- ✓ *Boli neurologice : Gradul de handicap pentru accidentul vascular cerebral să nu mai fie condiționat de existența unui anumit statut social sau de o limită de vârstă. Potrivit actualelor criterii se cere ca bolnavul să nu aibă nici un venit pentru a putea beneficia de grad de handicap ( ?! ), iar după ce împlinește vârsta de pensionare și survine acest accident cerebral nu îi este recunoscut acest grad de handicap. (?!) Este un lucru total nefiresc și absolut revoltător pentru bieții bătrâni condamnați la suferință, zăcând în pat fără a primi un minim ajutor financiar din partea statului!*
- ✓ *Boli digestive : Să fie inclusă în criterii și ciroza hepatică, hepatita tip B și C;*
- ✓ *Boli cardiace : Să fie incluse în criterii și cardiopatiile ischemice care ajung la operație (by-pass), purtătorii de peace-maker, precum și cardiopatiile cu insuficiență cardiacă ireductibilă stadiu IV;*
- ✓ *Bolile neoplazice : Să fie incluse în criterii neoplasmelor chiar neoperat care au metastaze generalizate .*

**Solicita răspuns scris și oral .**

**Alecsandru ȘTIUCĂ**

**DEPUTAT**

